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Uvod   
 
 

Zašto smo odabrali temu za seminarski rad iz Menadžmenta bankarstva  
" Centralna banka – osvrt na CBBH "? 

 
Nebrojano puta smo imali prilku da na vjestima i ostalim medijima 

čujemo mnogo o centralnim bankama. 
Zapitali smo se:  
 

 Šta su to centralne banke? 
 Kada su osnovane – nastale prve? 
 Zašto su se pojavile? 
 Koje su njene osnovne funkcije i djelatnosti? 

 
 Kada odgovorimo na sva ova pitanja, osvrnućemo se i na poslovanje 
Centralne Banke Bosne i Hercegovine. 
Upoznaćemo se sa njenom strukturom, organizacijom i poslovanjem. 
 
Pokušat ćemo da u ovom zajedničkom radu opširnije i detaljnije obradimo ovu 
temu i damo naš konačan zaključak.  
 
 

Nadamo se da će ovaj istraživački rad za nas predstavljati veliko 
zadovoljstvo.  
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Centralna Banka 
  

Centralna banka spada u red najznačajnijih finansijskih institucija u okviru 
finansijskog sistema i finansijskih tržišta svake zemlje. Ona obavlja veći broj funkcija koje 
doprinose ostvarenju kako makro, tako i mikro ekonomskih ciljeva. Na makro nivou, centralna 
banka je odgovorna za provođenje monetarme, kreditne i devizne politike što ima značajne 
implikacije na opštu privrednu ravnotežu. Na mikro nivou ona vrši kontrolu i daje podršku 
funkcionisanju većeg broja finansijskih institucija koje čine finansijski sistem.  
  
 Prilikom pregleda istorijskog razvoja finansijskih tržišta videli smo da prve centralne 
banke u mnogim zemljama nastaju još u XVIII i drugoj polovini XIX vijeka, što ćemo kasnije 
prikazati. U početku neke od njih su se nalazile u privatnom vlasništvu, ali kasnije su 
pretvorene u državne institucije. Potiču od različitih emisionih institucija, što asocira na jednu 
od njihovih prvih i osnovnih funkcija ( emisiju novca ). Pored toga, one su obavljale poslove 
za finansiranje državnih rashoda. Vremenom, broj funkcija centralne banke se širio u pravcu 
visokog nivoa regulative i supervizije poslovanja banke. One postaju centralna ustanova i 
institucija finansijskog sistema i najvažniji organ u stvaranju ciljeva monetarno-kreditne 
politike. Na taj način su bile u prilici da sprečavaju različite probleme i haos koji bi mogao da 
nastane u funkcionisanju realnog i finansijskog sektora.  
 

Kratak istorijat nastanka centralnih banaka u svijetu 
  
- 1668. - Prva centralna banka u svijetu je formirana 1668. godine u Švedskoj pod nazivom 
Riksbank. Osnovana je od strane parlamenta i nalazila se pod kontrolom države, mada je bila 
uključena u određene komercijalne poslove. 
 
- 1694. godine – formirana je u Londonu Bank of England – jedna od najpoznatijih centralnih 
banaka. Formirana je kao privatna komercijalna banka u formi akcionarskog društva koja je 
imala zadatak da kupuje državna hartije od vrijednosti koje su u velikom obimu bile 
emitovane 1693 godine. Kao banka u privatnom vlasništvu funkcionisala je sve do 1945. 
godine, da bi zvanično bila nacionalizovana 1947. godine. 
 
-  1736. – Nacionalna Banka Danske – takođe je osnovana kao privatna sa pravom da emituje 
note. Poslije 37 godina, 1773. godine Danska vlada je preuzela kontrolu. U istoriji bankarskog 
poslovanja Nacionalna Banka Danske je ostala zabilježena kao jedna centralna banka u 
državnom vlasništvu koja je ikada bankrotirala. To se dogodilo 1813. godine. Razlog je bila 
prevelika emisija nota koje nisu imale dovoljno pokrića u zlatu. Već naredne, 1814. godine  



Centralna (emisiona) banka           
                                                                 
 

                                                            3 

  
---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
  
  

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

